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« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per conoscere il motivo che 
impedisce il congedo di quei militari della classe 
1898, che furono dichiarati rivedibili varie volte 
ed arruolati infine con la classe 1901. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Garosi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell'interno e dell'istruzione pubblica, per 
conoscere se sia vero che il Governo intende con 
speciale provvedimento a favore degli assistenti 
farmacisti autorizzati in. base all'articolo 31 
della lege 22 maggio 1921, n. 468, parificarli ai 
farmacisti laureati e diplomati, mentre ancora 
non si è provveduto a legalizzare la posizione 
di circa 2000 pratici di farmacia che da anni — 
e dopo i servizi resi in q'uella — aspirano ad es-
sere parificati ai detti assistenti mediante esami 
e rigorosi accertamenti. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Bussi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere le ra-
gioni che ritardano la costruzióne dei bacini, 
che debbono servire alla elettrificazione della 
Polettana. 

« Il ritardo dei lavori mentre è contrario 
agli interessi generali del paese .costituisce un 
danno alla classe operaia, assillata dai tormenti 
della disoccupazione. (L'interrogante chiede b 
risposta scritta). 

« Zanardi ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per conoscere le ragioni, 
secondo le quali il commissario prefettizio di 
Casola Vanesio (Ravenna) ha affidato la costru-
zione di due scuole ad una cooperativa che com-
prende pochi soci e non tutti operai, mentre alla 
Cooperativa Solidarietà e Progresso dello stesso 
comune costituita da 275 soci, tutti proletari 
venne affidata la costruzione di una sola scuola. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Zanardi ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del lavoro e della previdenza sociale, per 
sapere quali provvedimenti intenda adottare 
per venire in soccorso degli operai che, in. se-
guito ad infortunio sul lavoro negli ex imperi 
centrali, non percepiscono più dalle competenti 
Casse di previdenza — dato il tracollo delle mo-
nete di quei paesi — che pensioni irrisorie, 
tanto che molti pensionati, per protesta, si ri-
fiutano di riceverle. Un'urgente disposizione ap-

pare quanto mai giustificata se si pensa che 
quasi tutti i disgraziati infortunati sono ina-
bilitati al lavoro ed in condizioni di esasperante 
abbandono, e che lo Stato può soddisfare alla 
provvidenza altamente umanitaria, addossan-
dosi un onere finanziario relativamente lieve. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Corgini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori-pubblici, per sapere come il 
Governo intenda dare esecuzione all'articolo 14 
della legge 20 agosto 1921 relativo allo stanzia-
mento necessario per la costruzione della ferro-
via del Predil e in pari tempo per conoscere 
quali criteri intenda adottare il Governo in me-
rito alla costruzione contemporanea dei tratti di 
linea Creda-Predil e Creda.-Santa Lucia di Tol-
mino in ottemperanza alle varie assicurazioni 
date agli enti pubblici della provincia di Gorizia 
che reclamavano il sollecito inizio dei lavori. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Scek ». 
e 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, sfolla necessità che sia 
ripristinato il guardiano dell'importante pas-
saggio a livello di San Benedetto presso Ca-
serta. (U interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Buonocore ». 

PRESIDENTE. Le interrogazioni teste 
lette saranno iscritte nell'ordine del giorno 
e svolte al loro turno, trasmettendosi ai 
ministri competenti quelle per le quali si 
chiede la risposta scritta. 

Sull'ordine del giorno. 

B RASCHI Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
BRASCHI. Chiedo che l'interrogazione 

al ministro delle finanze, che dovrei svol-
gere domani, sia abbinata con quella ana-
loga dell'onorevole Tupini. 

PRESIDENTE. Resta così stabilito. 
PIETRA VALLE. Prego la Camera di 

consentire che domani io possa svolgere la 
proposta di legge per l'istituzione dell'unione 
Molisana per opere pubbliche. 

RICCIO, ministro per i lavori pubblici. 
Non ho nessuna difficoltà ad aderire alla 
richiesta dell'onorevole Pietravalle. 

PRESIDENTE. Resta così stabilito. 

La seduta termina alle 19,55. 


